



德貞女子中學

Tack Ching Girls' Secondary School

九龍深水埗興華街西九號 9 Hing Wah Street West, Sham Shui Po, Kowloon. 電話 Tel : 2729 3211 網址 : <http://www.tackching.edu.hk> 電子郵箱 : tcgss@tackching.edu.hk

學校通訊 | 第五十一期 二零一六年四月



經濟科~「創業teen才」年宵攤位

胡志恩老師

本校中五經濟科同學參加由卓越工房主辦「創業teen才」年宵攤位銷售計劃大賽，經過評審團依據創意力、執行性、營銷模式、財務規劃各方面的審評後，本校同學最終獲得「最佳創業銷售計劃大獎」。除了獲得冠軍營運獎金港幣\$5,000外，同學們還可以在2016年2月4日至7日期間於長沙灣年宵市場營辦攤位，以實踐銷售計劃。整個活動最終完滿結束。

這次的年宵攤位活動自去年九月開始召集，十一月呈交計劃書及至二月年宵攤位完成所有銷售活動，並將所有存貨全部售罄。同學們歷時五個多月的努力，最終他們辛苦的汗水與努力並沒有白費，營辦年宵攤位共錄得純利港幣\$6,500。

同學在籌備銷售產品至實際運作過程中，經歷了種種甜酸苦辣，當中包括如何設計自家猴年咕𠂇、如何訂貨及運貨、如何聯絡生產商、如何籌集營運資金、如何進行校內的預售活動、如何在低迷的年宵銷售市道下營銷。遇上不同程度的困難時，幸好得到各位家長、老師及同學的鼎力支持及協助，最終問題也能迎刃而解。例如：為了籌集營運資金，同學需要透過發行股票向全校學生及家長公開招股，最初擬訂的集資金額只為二萬元，但最後認購反應十分熱烈，共集資超過三萬元，在此感謝各位。

是次活動除了能擴闊同學的視野及體會真實的營商環境，從中積累企業財務管理、採購及銷售商品的經驗外，箇中更學習到把課本知識與待人接物的技巧融匯貫通，充分發揮了卓越的表現。相信是次體驗，會為同學帶來難忘的學習經歷，和美好的校園生活回憶。



校 | 外 | 活 | 動

丹霞山考察

三信 劉嘉怡

這次三日兩夜的韶關丹霞山地質地貌及生態保育之旅，令我獲得很多關於丹霞地貌的知識。在是次旅行的過程中也有困難的時候，例如行山，險峻的山路濕滑的地面形成一個天然的屏障，好像要阻擋我們去路。沿途山路崎嶇，但大家並沒有停滯不前，

幾經辛苦，終於到達目的地，從山頂望下去，山被一層層霧包圍，十分壯觀。克服重重險阻後我們最終踏上終點，欣賞到香港無法比擬的錦繡山河，是一幅嶄新的景象。雖然在網絡上的知識也許十分全面，但親身到達那個地方，又是一番非同凡響的感受。

第二天，我們探訪當地居民。他們其中部分不是原居民，而是為了做生意才定居韶關。經過了這個旅程，我學會了不少關於丹霞山的地質及地貌方面的知識，更學會了獨立自主。不僅如此，還得到了無價的友情，結識了本來不認識的同學，增進了彼此的友情。

古語有云：「讀萬卷書不如行萬里路」，今次的旅程真的讓我確切了解到這句話的意義，使我獲益良多。



米埔考察活動

生物及通識科於一月八日舉行戶外考察，讓三十多位中四級同學走出課室，到米埔自然保護區接觸大自然。過程中，同學使用平板電腦進行個案分析、代入持分者角色並進行小組討論，藉以探討后海灣土地用途的轉變和衝突，並了解香港土地規劃的重要性。活動能使同學明白到土地規劃對大自然的影響，令她們更加關注環境，加強保護大自然的意識。



領袖訓練營剪影

四禮 曾珈怡

當一名領袖就好像在夜行，開始時你不知道如何擔當該角色，但當你開始行走在時，你就是在領袖角色中踏出第一步。在沒有任何照明工具下你怎樣走完這條又黑又長的道路？怎樣解決問題？一名領袖怎樣帶領一隊人，讓他們聽從你的意見，就是你的第二步。不過，到達終點後還需要不停地檢討，才能成為真正的領袖。

四望 王卓賢

我更能夠認清自己的身份，明白到身為領袖的責任。透過不同的活動，我們每個人都擔當不同的角色，有自己的崗位，有些人擅長思考及分析，有些人擅長體能。我學會如何成為領袖，變得更有自信，最重要是學會與人相處及溝通的技巧。

四仁 馮諾彤

我們最終意識到問題在於我們不懂變通，原來很多時我們只要多想一步，拐個彎，必定能解決困難。身為一個領袖，必須能說出清晰的指示，這樣才能與成員有良好的合作，有好的成果。

五智 李嘉琳

成功的領袖不單要善用自己的長處，而且要懂得組織、策略、團結等等，讓組員互相配合、溝通、提醒，務求令整個團隊有效率和策劃性，達至最佳要求。最重要是認清自己的長處，再多加發揮個人獨特之處，常常作多方面思考、靈活變通又能接納意見等。

五望 麥詠儀

我明白團體當中不只是領袖才能發表意見，每位隊員也有發表意見的權利。身為領袖不單要有能力帶領隊員進行活動，更需要聆聽她們的意見，使目標能更快達成。



中六視覺藝術科畢業展

今次畢業展所展示的都是六望班同學於這兩年裡所努力完成的作品，其中包括：大型繪畫、設計、陶藝創作、藝術裝置等不同媒介，每一件作品無不是同學日以繼夜，花盡心血所創作的。

是次展覽的主題為「Soul of The F Show」，靈感來自上年度視聽老師與我們參加「渣打藝趣嘉年華Mardi Gras」的藝術家駐校計劃。那時我們創作了一套以「穿梭宇宙」為題的嘉年華巡遊服飾，更要親自穿上自己設計的服飾進行壓軸巡遊，對我們來說是一個難忘又深刻的中學回憶。



視聽科畢業展海報

我們將宇宙星空概念延展到整個畢業展，而每個同學的作品都代表著空中的星球，每個都璀璨奪目各有特色。它們都有自身獨特的意義和價值，而不同的星球聚集便形成一片美麗閃耀的星空。

星空讓人覺得美麗外，還能給人一種神秘的感覺：「是一個魔幻、未知的世界，能給人有無窮的幻想空間。」因此星空也寄予著當各位去欣賞每一件作品時，都能被作品背後的意義所啟發，都能帶給各位新的想法、創意及想像！

而在此，我謹代表全體六望班感謝我們的視藝老師——葉翠茵老師。葉老師於今次展覽雖是協助籌備工作，但她在同學作品的創作和製作過程上都給予了不少的幫助和意見，甚至於展覽前夕同學於視藝室修補作品作最後衝刺，葉老師都陪伴著我們逗留得很夜，因此再次跟Miss Yip說聲多謝！

身為視藝班的同學，真的需要犧牲很多時間去完成一件合意的作品，同時也要顧及其他學科的學習，因此可以說是十分忙碌。但

慶幸教授我們各科的老師都對我們十分體諒，常給我們緩衝期，也顧及我們的勞碌，我謹代表六望在此衷心多謝各位老師對六望班同學的關照和鼓勵！



中一全方位學習活動

為擴闊學生學習經歷，本校體育科與通識教育科合辦本年度中一級全方位學習活動。是次活動於1月20日下午舉行，中一級同學前往荃灣迪高保齡球館，學習保齡球的計分玩法、動作姿勢和用力準繩。同學全情投入，既能互相砌磚比拼，又可為隊友打氣鼓勵，增進了不少溝通和解難的技巧。

扭出生活多續FUN

活動由訓輔組及生命教育組合辦。為提升學生的生命素質及品德情意，學生透過導師教授扭氣球的過程，體驗其中技巧。從中思考掌握生命的巧妙之處，例如：生命需要懂得觀察、人生需要於適當的時候運用合適及正確的技巧，加上恰到好處的功夫才活得有意義。



家長日

本年度家長日已於1月30日完滿結束，當日由各班班主任接見家長，並派發上學期成績表。今年更讓家長自由選擇與學生共同面見班主任老師，進一步加強家長、老師和學生之間的溝通。此外，雨天操場亦設有家長教師會聯絡站、書展、經濟科年宵預售攤位、女童軍創意夢工場、公益組花卉義賣及中文科作文比賽展覽等活動。

訓輔週

訓輔組於1月11日至15日舉辦訓輔週，主題為「午間鬆一鬆」，活動包括手作市集、水果日派對、拍攝即影即有相片及IQ大比拼，藉此提升老師與學生對精神健康及壓力的關注。另外，訓輔週設有展板和攤位遊戲，教導同學正確的性教育知識，並邀請機構演出話劇，讓同學了解選擇通訊服務時要注意的事項。



聖誕聯歡及禮儀

本年度聖誕宗教禮儀及聯歡會已於12月22日舉行，主題是「讓每一天都是聖誕節」。當天先由歌詠團帶領全體師生詠唱「來啊！至聖默西亞」，然後再由許燕嫻校長、唐小菊老師及劉佩芝老師迎接聖嬰、奉獻鮮花及蠟燭，最後由天主教同學會幹事以話劇形式帶出主題，讓學生明白聖誕的一個重要意義——關懷身邊的人，「讓每一天都是聖誕節」。

其後的聯歡會分別在班內及操場進行，各班準備了不少食物和遊戲，亦有不少同學到操場齊跳土風舞，場面熱鬧。





14-15年度青苗學界進步獎

二義	吳祖兒	二智	簡苑筠、余嘉桐	二信	廖寶鈴	三信	譚嘉慧	四禮	黃睿祈	潘嘉慧	五智	劉嘉欣	六智	鍾玉媚
二望	連樂怡、蕭兆蔚	三義	盛諾妍、戴朗而											
三望	陳英蔚、胡芷欣、余穎琛	四仁	溫曉霖											
四智	陳穎妍、韓曉怡	四信	鍾千千	四望										
五仁	陳家斐	五義	黃雅莉	五禮	郭靜欣	五智	劉嘉欣							
五信	游倬宜	五望	陸霖暉	六仁	蔡妍	六義	鍾玉媚							
六智	葉佩琦	六信	曹婉婷	六望	蘇薦言									

羅氏慈善基金及教育局合辦 「高中應用學習獎學金 (2014-2015學年)」

獎學金1000元	六智 謝敏婷、黃靜怡	六信 金子晴
六義 黃詩琦		
獎學金1000元、「特別嘉許」獎1000元		
六信 陳婉儀		

圖書館課外閱讀計劃

金獎	一望 林怡青
銀獎	二禮 洛加宜
銅獎	一禮 許桑琪

「工作有壓力 舒緩有辦法」 原子筆書法比賽

優異獎	四仁 袁綺琼
-----	--------

67th Hong Kong Schools Speech Festival Solo Verse Speaking

2nd place	Chow Lam Na 4B
3rd place	Khan Rukayan 2C

67th Hong Kong Schools Speech Festival Choral Speaking

1F、1E

第五十二屆學校舞蹈節 — 中國舞

獨舞	醉陶	優等獎	三仁 方頌恩
三人舞	孔雀飛來	甲級獎	四義 劉嘉怡
群舞	浙瀝雨情	優等獎	四禮 曾珈怡
一義	伍凱詩、王心怡	一禮 黃嘉恩	四禮 曾珈怡
一信	車殷如、朱建蓉、鄭婷芝、梁子晴、冼子蔚、余霖琳	一智 招曉楠、葉詠璇、曾蕙恩	五信 游倬宜
二義	林曉昀、李俊桐	二智 萬卓妍	五禮 陳惠怡、吳宛瑩
三仁	朱珮真、方頌恩	三禮 曾嘉穎	二信 崔可雲、彭家喜、潘曉晴
四義	劉嘉怡	四禮 梁倩玲	三信 鄭雅雯、凌文緣

「創業teen才」年宵攤位計劃書設計比賽 - 最佳創業銷售計劃大獎

五義	伍穎琛、徐嘉欣	五禮	陳祉文、陳超儀、林家欣、王藍鈞、楊洋
五智	李嘉琳、李沁頤、莫曉紅、屈芷祺、楊美婷		

「我寫·故我在」創意寫作大師賽 2016

中學團體獎 TOP SCHOOL SECONDARY

中二	中文組 冠軍	二望 施曉瑩
中三	中文組 冠軍	三望 羅子珊
高中	中文組 冠軍	四信 王美惠
高中	中文組 優異	五禮 曾素玲

Born to write creative writing master contest 2016

Secondary 2 English Merit	2F Sandhu Harshpreet
	4A Bibi Sumna

參加「第五十二屆學校舞蹈節」比賽有感

本校舞蹈組參加第五十二屆學校舞蹈節中國舞三項比賽，取得兩個優等獎和一個甲級獎的佳績。群舞《浙瀝雨情》共有三十人一起演出，同學在練習時體驗團隊精神，互相合作，在比賽時更能發揮水準，展現最好的一面。另外，三人舞《孔雀飛來》是由三位高年級同學一起揀選、編排和練習；其間她們亦有無助、失意的時候，慶幸最後能合力完成舞蹈，表現出色。獨舞比賽名次，慶幸最後能合力完成舞蹈，參賽同學的心理壓力較大，為《醉陶》，由於是獨舞，參賽同學感到十分高興。但最終亦能為學校爭光，令全體成員感到十分高興。但最終亦能為學校爭光，令全體成員感到十分高興。但最終亦能為學校爭光，令全體成員感到十分高興。但最終亦能為學校爭光，令全體成員感到十分高興。但最終亦能為學校爭光，令全體成員感到十分高興。

